

CYSTA NA JÄ•TRECH

NedÄ›le, 29 bÄ™ezen 2015

Dobrý den, paní Danielo, prosím, potÄ™ebovala bych poradit ohlednÄ› mého zdravotního problému. Je mi 51 let a na CT vyšetření mi našli cystu na játrech o velikosti cca 17x12 mm. Ráda bych teÄ• od někoho slyšela, z čeho vlastně ta cysta vznikla, a co mohu udělat proto já, aby zmizela. Ošudující lékařekl, že to není problém, že to má spousta lidí.

Za pÄ™l roku se má udělat SONO a zkontrolovat to. Ale na SONU pÄ™ed mÄ›sícem mi nic našli. Ráda to zkontrolovala s nějakým odborníkem, ale vlastně ani nevím, který lékař se vlastně problémem jater se zabývá. Prosím, nemáte nějakou zkušenost z této oblasti a nemohla mi poradit, popřipadě poskytnout kontakt na někoho, kdo by takto ušnil? Na internetu se sice samozřejmě o cystách píše, nicméně žádný lékař nic konkrétního k tomu nepíše, jak se toho zbavit.

Moc Vám děkuji, PAVLA O D P O V Āš Āž :

Milá Pavlíno,

nejsem lékař, takže žádné extra povědomí o konkrétních cystách na játrech nemám, ale jedno vím: cysty jsou z největší části neškodné a má je skoro každý - kdekoli po těle. Takové drobné bulky... Já vím, že to vypadá, není divu. Ale - nenapsala jsi, jestli to sono, co ti nyní pÄ™ed mÄ›sícem dělali, bylo tedy po tom pÄ™l roce, jak to tvůj lékař ordinoval. Pokud je tam nyní nemá, nejspíše zmizely. Hlavní je, že jsi pod kontrolou. Ano, cysty se v průběhu života dělají i mizí... je to vlastně označení pro jakoukoliv dutinku, která je vyplněna tekutinou. Většinou se cysty vytvářejí během života a za nějakou dobu sama zaniká. Nález několika drobných cyst v jaterní tkáni lze považovat za náhodný, je nejspíše nezávažný a nevyžaduje žádnou léčbu. Mj. cysty na játrech se v poslední době objevují čím dál častěji. Podle domněnky lékaře se ovšem nejedná o nějaký zhoršený stav jater dnešní civilizace. Máže to být důsledek kvalitnější diagnostiky a častějších vyšetření. Jinak - odborníci na nemoci jater jsou na gastroenterologii - zabývají se diagnostikou a léčbou chorob trávicího traktu, včetně chorob jater, žlučníku a pankreatu. Pokud se chceš o svých játrech dozvědět více, najdi si někoho ve svém blízkém okolí, požádej o konzultaci. Každopádně - držím palce a věřím, že všechno je a nadále bude v pořádku.